

外交公署促美方徹底停止藉「人權」阻港由亂及治

香港文匯報訊 針對美國務院發表所謂「2020年度國別人權報告」，就香港事務胡攪蠻纏，大肆污蔑香港國安法等中央涉港議程，抹黑特區政府依法施政和警方嚴正執法，明目張膽為反中亂港分子撐腰打氣，外交部駐港公署發言人昨日表示，有關內容顛倒黑白，公然踐踏國際法和國際關係基本準則，粗暴干預香港事務和中國內政，我們對此表示強烈不滿和堅決反對。

發言人表示，香港回歸以來，中央始終堅持貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，嚴格按照憲法和基本法辦事，港人依法

享有前所未有的廣泛權利與自由。香港國安法開啟了香港由亂及治的歷史轉折，完善香港特區選舉制度，優化和發展了香港特區的民主制度，為確保「一國兩制」行穩致遠和維護香港長治久安提供了制度性保障。當前的香港社會，「黑暴」不再，「攪炒」終結，人心思穩，各界得以團結抗疫、振興經濟、改善民生，香港市民的生活必將更加幸福，香港的發展前景必將更加美好。

發言人指出，美方所謂報告打着「人權」的幌子說三道四，實際卻配不上、對不起真正的人權二字！美國的世界自由指數和法治排名都落後於香港，自身人權狀況不忍卒視，種族歧視和員警暴力此起彼伏，槍支交易和槍擊事件創歷史新高。美方對自身人權問題視而不見置之不理，卻一再以「人權衛士」自居，將破壞「一國兩制」、侵蝕港人權利自由的髒水潑向中國中央政府，栽贓抹黑特區政府依法施政和警方隱忍克制的執法行動，美化反中亂港分子的暴力犯罪行徑，唯恐香港不亂的險惡用心暴露無遺。

中央依據憲法和基本法對香港正本清源、撥亂反正是歷史大勢，香港繁榮穩定、人民安居樂業是人心所向。無論美方還是任何外部勢力的干預言行都是無謂聒噪，打錯了算盤，包括香港同胞在內的全體中國人民絕不答應。

發言人重申，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。我們敦促美方正視歷史、認清事實，管好自己的事情，同時切實遵守國際法和國際關係基本準則，停止以任何方式干預香港事務和中國內政。

批美藉所謂報告說三道四

教育部挺港課程改革 開展國安教育

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻 北京報道) 國家教育部副部長宋德民昨日在國新辦發布會上表示，建立健全與「一國兩制」相適應的教育體系，是培養香港青少年國家意識和愛國精神的必然要求。教育部將全力支持特區政府推進有關課程改革。將通過教育部與香港教育局的會商機制，強化協作、共同努力，為「一國兩制」事業行穩致遠，為愛國愛港光榮傳統薪火相傳，培養青少年。

盼增憲法基本法教育

宋德民表示，教育部希望香港教育不斷發展，特別是在加強青少年憲法和香港基本法教育、國情教育、中國歷史和中華文化教育等方面取得更好的成效。

「大家都知道林鄭月娥特首在行政長官2020年施政報告中對人才培養、青年發展提出了一系列舉措，我們將全力支持香港特區政府依法施政，堅持『一國兩制』方針，落實教育立德樹人根本使命，落實主體責任，不斷實現教育事業新發展。」宋德民說，同時，教育部將繼續為香港青少年來內地交流、學習和發展提供更多機會和便利，幫助香港青少年在國家發展大局中更好實現個人成長成才。

他表示，教育部將全力支持特區政府推進有關課程改革，在學校開展國家安全教育，組織國情教育活動，不斷擴大和深化香港與內地師生的人員往來、科研合作、聯合培養等。繼續支持香港更好參與國家教育的事業發展，並將通過教育部—香港教育局會商機制，強化協作、共同努力，為「一國兩制」事業行穩致遠、為愛國愛港光榮傳統薪火相傳培養青年人才。

宣傳國安教育日



4月15日是「全民國家安全教育日」，香港特區政府近日設立「全民國家安全教育日」fb專頁，向公眾推廣國安教育，社會各界亦參與宣傳有關活動，不少建築物都在電子板上展示「全民國家安全教育日」及「國家安全人人有責 國家安全 護我家園」等字句。

●文：香港文匯報記者 鄭治祖

港府逐一駁斥美「誣港報告」

指高度重視維護人權自由 重申外力不應干港事

美國務院2020年度人權報告肆意抹黑香港，香港特區政府昨日強烈反對相關報告中對香港特區的評論並逐一駁斥。特區政府發言人強調，人權在香港得到法律的全面保障。基本法作為香港特區的憲制性文件，對基本權利及自由提供憲制上的保證，包括法律面前一律平等的權利保證，更在法治和司法獨立之下得以加強。保障人權和自由是特區政府的憲制責任。政府高度重視並堅定維護香港的人權和各項自由。發言人重申，外國政府不應以任何形式干預香港特別行政區的內部事務。

●香港文匯報記者 鄭治祖

○**抹黑**：基本法規定香港在「一國兩制」框架下享有高度自治，「中國違反國際承諾，有計劃地摧毀香港的政治自由和自治。」

●**駁斥**：這是完全沒有根據的指控。香港特區是中國不可分離的部分，是一個在「一國兩制」下享有高度自治權、直轄於中央人民政府的地方行政區域。貫徹落實「一國兩制」方針切合香港市民的利益，滿足維持香港繁榮穩定的需要，以及符合國家的根本利益。中央人民政府一再表明會堅定不移地落實「一國兩制」政策。

○**抹黑**：「香港實行香港國安法以來政治案件持續增加。」

●**駁斥**：特區政府強烈反對報告中抹黑香港國安法的評論。香港國安法明確訂明四類危害國家安全的罪行。其構成元素、刑罰、減刑因素和其他後果已清楚列出。奉公守法的人士不會誤墮法網。警方作出的拘捕是基於證據和嚴格按照法律進行。

「香港國安法正如特區內任何法律一樣，對香港每一個人皆平等適用；無人可凌駕於法律之上。對於報告似乎意指某種政治背景的人應不受法律制裁，我們感到震驚。」

特區政府必須強調，沒有人有特權可以犯了法而不用面對法律後果。警方有法定職責維持公共安全和公共秩序。如果市民以和平合法的方式表達意見，警方根本不需要使用任何武力。警方有嚴格的武力使用指引，而有關指引與國際人權的規範和標準一致。

自香港國安法落實以來，香港社會恢復穩定，國家安全在特區得到保障，市民可以繼續依法享有其基本權利和自由。穩定的環境對於本地及駐港外國企業的商業活動均非常重要。

○**抹黑**：「沒有公平的公開審判。」

●**駁斥**：香港特區的司法獨立權是基本法所規定的，亦受到基本法保障。正如基本法第二條、第十九條及第八十五條所訂明，香港特別行政區享有司法權和終審權，法院獨立進行審判，不受任何干涉。基本法第九十二條亦明文說明香港特區的法官和其他司法人員，應根據其本人的司法和專業才能選用。法官的憲制職責是在行使其司法權力時，以法律為依據，別無其他考慮。法官這項職責並不會因應對政治爭議所引發的案件作出裁決，或案件涉及政治爭議，而有所改變。

○**抹黑**：「利用出於政治動機的逮捕和檢控限制離港。」

●**駁斥**：香港特區政府強調，所有檢控決定均是根據所有可接納的證據、適用法律和《檢控守則》進行客觀分析後而作出，不涉及任何政治考慮。基本法第六十三條指出檢控工作由香港特區律政司主管，不受任何干涉。律政司在有充分可被法院接納的證據，令案件有合理機會達至定罪，及在合乎公眾利益的情況下，才會提出起訴。

任何要求或聲明有意干涉由香港特別行政區律政司主管的檢控決定和程序，或影響香港特區司法機構獨立進行審判，除了不尊重香港特區的司法制度、損害法治精神之餘，更企圖干預屬於中華人民共和國內政的香港事務。

○**抹黑**：四名立法會議員喪失議員資格的決定是「試圖限制表達或發表不同政治觀點的權利」。

●**駁斥**：就押後立法會換屆選舉方面，市民的健康和福祉是任何負責任政府的首要考慮。特區政府已多次強調，押後2020年立法會換屆選舉完全是基於公共衛生考慮。

全國人大常委會於2020年11月11日就關於特區立法會議員資格問題作出決定。該決定適用於在原定於2020年9月6日舉行的香港特區第七屆立法會選舉提名期間，被香港特區依法裁定提名無效的第六屆立法會議員。原定於2020年9月6日舉行的香港特區第七屆立法會選舉，在提名期結束前被選舉主任裁定提名無效，失去參選資格的四位第六屆立法會議員，即時喪失立法會議員資格。全國人大常委會的決定是合憲、合法、合理的安排，是必要的，亦完全符合基本法的相關規定。

○**抹黑**：關注公職人員宣誓「影響言論自由」。

●**駁斥**：《2021年公職(參選及任職)(雜項修訂)條例草案》旨在準確落實基本法第一百零四條及其《解釋》，以及其他有關公職人員的宣誓規定，履行特區政府的憲制責任。政府相信《條例草案》對維護特區的憲制秩序、進一步確立「愛國者治港」有重大意義，有利「一國兩制」行穩致遠。

聞

莊陳英治老太太夫人治喪委員會

莊陳英治老太太夫人，一生善良處世，持家以儉，教子有方，熱忱公益，帶領其子女捐款暨立宗親會購置會所，功德無量。

莊陳英治老太太夫人遺體奉移香港殯儀館治喪，謹擇公曆二零二一年四月廿三日(農曆辛丑年三月十二日)(星期五)在該館地下福海堂設靈供拜祭，並於翌日公曆二零二一年四月廿四日(農曆辛丑年三月十三日)(星期六)上午九時大殮，隨即辭靈往歌連臣角火葬場舉行火化禮。

謹此訃

莊陳英治老太太夫人治喪委員會 二零二一年四月一日

治喪處：香港殯儀館(香港北角英皇道六七九號)

通訊處：香港莊氏璧立宗親會(香港北角英皇道三五一至三五三號)

聯絡電話：九七五零 九四八七 傳真：八五二一 二八八七 一零三二 電郵：bit2678@gmail.com

莊陳英治老太太夫人治喪委員會

名譽主任：莊瑞傑 莊榮洲 莊銘佳 莊文議 莊金洲 莊金木 莊永釗

副主任：陳瑞添 許自逸 莊金溪 莊輝庭 莊恩賜 莊志榮 莊青黎 莊樹鑫

委員：莊紫祥 莊金順 莊材浮 莊成蕊 莊銘裕 莊子豪 莊劍萍

莊華彬 莊清波 莊綿綿 莊占祝 莊銘龍 莊建富 莊世昌

莊煥壁 莊金源 莊金勝 莊垂培 莊杰枝 李金通 蘇清洞

吳育芳 莊志芳 莊榮旋 莊國仁 莊燦煜 莊永耀 莊金星

莊朝安 莊加躍 莊志旭 莊銘慰 莊良才 莊志鵬 莊一建

莊玉麟 莊榮詩 莊少川 莊鵬飛 莊志雄 莊永凱 李馬星

委員單位：香港莊嚴宗親總會 晉江一中香港校友會 長風籃球俱樂部 香港莊氏璧立宗親會

二零二一年四月一日

升中「正取生」放榜 校長：選校宜看政治因素

訃告

香港文匯報訊 (記者 郭虹宇) 升中自行分配學位今年第二次採「正取生」安排，如學生成功獲取錄，其家長昨日會接獲相關中學的通知。有小學校長表示，由於約有三成小六生獲「正取生」或直資校取錄，老師未來可以較集中對餘下七成學生作升學輔導，又提醒家長在選校時不要只看學業水平，還應注意學校體藝發展特質，同時了解近年師生行為有否捲入政治爭議等。

各參加中一自行分配學位的中學於昨日通知獲甄選的「正取生」家長，其餘學生則將於稍後參與分區統一派位。聖公會聖雅各小學校長張勇邦昨日表示，除學生家長外，小學會於今日收到結果，校方安排會與以往一致，無論是否獲派位，小六生都會一併繼續上課學習。

他續說，此階段有約三成小六生獲自行分配學位或直資校取錄，學校老師未來可集中對餘下七成、將於復活節後參與統一派位的學生作選校輔導。

張勇邦提醒，小六生及家長不要單看學業成績選校，應多認識不同學校的特質，例如有學校較重視音樂藝術，而小朋友則有志發展體能運動，就要多加考慮是否適合。

他並提到，近年教育界氣氛受政治因素等影響，部分家長或對個別中學師生行為有否「出問題」感擔心，選校時應多加留意了解，從而為孩子選擇合適中學。